

北京大医院布局淄博，何以双赢？

高位嫁接优质医疗资源，建设“家门口的北京大医院”，一头关系着人民群众健康，一头连着优质医疗资源扩容下沉重要布局。

在世博高新医院，“心血管临床医学中心”“中美联合心脑血管评估医学研究中心”“国家肿瘤微创联盟微创诊疗示范中心”……一系列国内外优质医疗资源的引进与落地，给淄博带来了什么？百姓又能享受到哪些红利？

从“不信”到“放心”

3月16日上午，两台复杂心脏手术同时在世博高新医院进行。一名是9月龄先心病患儿，一名是53岁慢性缩窄性心包炎患者，患者的病情一个比一个复杂，处境一个比一个危险。

9个月大的婴儿，体重仅7.5Kg。从出生起，就开始尝试各种治疗先心病的方式，辗转省内多家医院求医后，慕名来到世博高新医院就诊。依托医院比肩“国家级”水准的专业诊疗设备，患儿病情被精准确定。在医院心血管临床医学中心苏俊武教授的带领下，医护团队历时35小时，在患儿仅有乒乓球大小的心脏上“精雕细琢”，一次性成功修复室间隔缺损，矫正二、三尖瓣异常，切除右室流出道异常肌束。一墙之隔的手术间内，另一场生命营救也在悄悄上演。

53岁的患者由于胸闷、气短、喘憋，辗转北京、济南多家医院求医。今年，慕名来到世博高新医院就诊，被确诊为慢性缩窄性心包炎，心包钙化严重，最厚处达到9.5mm，且多处嵌入心肌内。基于丰富的临床经验，医院心血管临床医学中心主任、大血管专家郑斯



宏教授建议进行心包剥脱手术治疗。在郑斯宏和医院医护团队默契配合下，手术顺利完成。术后无并发症、不良反应。

“以前觉得大手术就得往外跑，现在在家门口就能解决疾病难题，感谢世博高新医院，感谢郑主任团队。”患者激动地说。

如今，像这两位患者一样，在世博高新医院得到救治的复杂心脏病患者越来越多。从“不相信”到“放心治”，从“只有北京大医院才能看好病”到选择“家门口的北京大医院”，变化的不仅是患者的就医认知，更是群众医疗获得感的持续提升。

“向上生长”与“向下扎根”

当前，化解优质医疗资源不均衡的问题成为百姓期盼。淄博市也持续强化高端医疗的交流与合作，紧盯群众看病就医急难愁盼问题，倾力打造“病有良医”的健康之城。

在此背景下，如何能确保让淄博的老百姓足不出市就能享受到北京同等的诊疗水平及服务，成为世博高新医院一直以来思考的问题。

2022年6月，医院秉承“引进名医、成立名科、创建名院”的“三名工程”与“看病不出淄博，大病不出世博高新”的

目标，着力打造心血管临床医学中心。

在“向上生长”的同时，医院不断“向下扎根”，严把术前、术中、术后每一个环节，确保患者生命健康及服务质量。

世博高新医院创始人兼院长阎敬武要求，大到医疗设施设备的购进，小到手术刀、手术钳都要按照安贞医院专家团队的使用习惯进行配备，甚至要精细到按照来院专家的视力水平、瞳孔间距配置专用的手术目镜。在仪器设备提升的同时，世博高新医院不忘内涵建设，医院持续邀请多位著名心血管、影像、彩超等领域专家来院对医护人员进行培训，同时选派心内科、心外科、中心手术室、ICU、介入导管室、影像中心、彩超中心等科室优秀骨干前往北京、济南等知名医院进行学习进修，只有通过考核才能参与到中心工作中，确保从设备水平到技术水平皆位居全国前沿。

不断释放健康红利

让老百姓在家门口享受“国家级”医疗服务、加快学科建设提升救治水平，每一次世博高新医院迈出的“关键一步”，

都在不断释放健康红利。

近年来，医院内多个科室连续开展高难度手术。2022年，医院多学科团队完成天花板级胰十二指肠切除术；2023年，心血管临床医学中心仅用45分钟成功实施罕见右冠状动脉左室瓣微创介入封堵术，为先天性冠状动脉瘘患者解除病痛。

医院着力建设“急重症一体化中心”，打造院前急救、院内抢救、ICU救治一体化的急救网络。此后，卒中中心用时10分钟成功为一例急性脑梗死患者开启溶栓治疗，创造淄博市溶栓“DNT时间”最短纪录。

开诊6周年之际，世博高新医院心脏病救助诊疗中心正式落地，聚集专业力量，为先心病患儿提供精准诊断和及时治疗。同时，医院积极开展社区义诊、科普讲座等多类型健康促进工作，将院内一流专家和优质医疗服务送到老百姓家门口，真正为百姓办实事、办好事。

“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”，世博高新医院秉承此服务理念，打造淄博及周边群众“家门北京大医院”的道路会走得更宽、更远。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 于雪松

